
Vili. évfolyam. 9. szám. Tapolcza, 1910. február 27.

TAPOLCZAI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOHTHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : üÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. Előfizetési ér: Egész évre it) K, félévre 5 K„ Hirdetmények : megegyezés szerint.
Kéziratokat vissza nem adunk. j negyedévre 2 kort., ;>() fillér. j Nyilt-tér sora : 1 korona.

Álhumanismus a társadalmi védelemben.
Nyugodt lélekkel elmondhatni, hogy 

régen nem volt még olyan kérdés, 
mely jobban foglalkoztatta volna a 
társadalmat, mint az, a melyet patro­
nage néven hallunk emlegetni. Mintha 
évtizedek mulasztását akarná helyre­
hozni a társadalom, mintha felismerné 
kötelességét, melyet annyi időn kérész 
tül elhanyagolt, öntudatra ébredt és 
keresi a tért, az alkalmat, hogy a tár­
sadalmi védelemből kivegye a maga 
részét. Annyi soktól eltekintve koránt­
sem kicsinylendó nyomatéka és súlya 
van e mozgalomnak s ez az, hogy 
az egész társadalom, mint ilyen, ösz- 
szességében, egy vezérgondolatban 
összeforrva felismeri, érzi és tudja is 
erejét.

És ez egész természetes is, mert 
alapja e mozgalomnak az emberbarát! 
érzés es a jövő nemzetiekének a meg­
mentése. És mind a két . lap egyaránt 
közei all minden embei élethivatásá­
hoz, rendeltetéséhez. Úgy tudja, azt 
érzi minden ember, hogy benső szük­
séglétét képezi gondolkodni a faj fen- 
tartásaról es ezen alapjában letagad­
hatatlan allati ösztön széppé, nemessé 
válik a szeretet áltál gyakorolt társa­
dalmi védelem munkájában.

De nem szabad és nem lehet, hogy 
ez a merőben altruisztikus ösztön 
csak abban nyerjen kielégülést, hogy 
kiki csak a vedelem munkáját gyako­

rolja és ebben a munkában az egyéni 
hajlamosság vagy hangulat vezesse, 
irányítsa cselekedetét , fel kell hasz­
nálni azokat az eszközöket, melyek 
az élet minden körülményéi között, 
emberi számítás és tapasztalat szerint 
olyan alapokat raknak le az erkölcsi 
romlásnak kitett vagy züllésnek indult 
gyermek és fiatalkorú ükében, melyek 
birtokában képessé teszik ezt majd az 
élettel való megküzdésre. Akaraterőt, 
a testet, a lelket megacélozó akaraterőt 
kell beplantalni a gyermek lelkűbe. 
Hiszen miért bukott el a fiatalkorú 
az életküzdelemben ? Mert nem volt 
ellentálló ereje. Nem volt megalapo­
zott, eléggé kifejlett fokú és erejű ener­
giája, mellyel megkülönböztetni és 
ellen állani képes lett voina. Ezt az 
akaraterőt kell felkelteni, erőssé, ellen 
állóvá, szilárddá tenni, hogy csak azt 
is remélhessük, hogy az életküzde­
lemben helyt álljon, újra el ne bukjék. 
És hogy érjük ezt el ? Bizonyara nem 
csipán a szeretett. 1, nem, hanem a 
következetes eréilytl, mely erélyben 
a szeretet hajszálere, mint kőzetben a 
nemes érc, mindenkor felcsillámlik és 
es a fiatalkorúval szemben követett 
eljárás, magaviselet mindig követke­
zetesen határozott, komoly és erélyes 
lesz. Nem mosolygásra, bársony ta­
pintat u simogatásra, nem szánalomból 
fakadt gyengeségre van szükség első 
sorban, hanem nyílt tekintetre, támasz­
kodásra alkalmas kifogásra és józan 
látásra. Az eleire kell nevelni, az élet­

nek kell megmenteni a züllésnek in­
dult jövő nemzedéket. Az életnek, a 
hol puhaság, simogatas nem minden­
kor var reá, hanem a sors kemény 
ökölcsapasa, a mely ellen akaratere­
jével védekezni kell és a melytől meg­
szédülni, újra elbuknia még sem 
szabad.

Álhumanizmus az, a mely azt hir­
deti, hogy a nevelés eszköze a testi 
fenyíték nem lehet. Álhumanismus az, 
a mely az erkölcs tógáját ölti magára, 
mikor a barbarismustól való álszemé­
remből, eszményekből lehet csak meg­
alkotni s ezeket a valóságokat az élet, 
a tapasztalatokat jelöli ki mindannyink 
számára. Kétségtelen csalódás és kí­
nos kiábrándulás vár reánk, ha azt 
hisszük, hogy a gyermeklelek sejtel 
meit, a fiatalkorú gerjedelmeit egyedül 
a szóval oktató nevelés avagy csak 
az erkölcsi prédikáció menti meg az 
elzülléstől, a megromlástól.

És sajnos, hogy a társadalmi véde­
lem gyakorlati megvalósítását célzó 
miniszteri rendelet nem érvényesíti 
intézkedéseiben ezt a bevált módszert. 
Az iskolai fenyítésnél kifejezetten ki­
zárja a testi fenyítéket, a fiatalkorúak 
szabadság vesztéi büntetés végrehaj 
tasanal elfogadja ugyan, de annyira 
körültancolja és korlátozza azt, hogy 
mar ezáltal kizártnak tekinthető annak 
alkalmazasa is.

Általánosítani különösen a fenyíték 
e módjánál nem szentünk. Nem szem- 
forgatas, de meggyőződés mondatja
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Lírai alkonyat.
Őt óra volt, az ifjú, aki egészben veve 

még csak tizennyolc esztendős volt, otthon 
ült az asztalkája mellett s olvasott, mialatt 
szemei a könyv betűin gépiesen végigsiklott, 
gondolat d egész másfele jártak s mire a 
fejezet végére ért. nem tudta, hogy mit ol­
vasót!. Egy kicsit elgondolkozott, egy pilla 
nat múlva ismét akarta elolvasni figyelme­
sen es lassan a már végig futott fejezetet. 
Meggondolta. Becsapta a könyvet s a tükör 
ele állt, megigazította a frizuráját és nyak­
kendőjét s kiosont az utcára. Kint alig járt 
egy lelek. Mindenki jobban erezte magat a 
meleg szobában, ahol a kandalló szép teli 
meséket duruzsol. A kis városi alkonyatok 
igen csendesek télen. A szűk utcákon rész­
vét nélkül vérzik el a nap s ha beáll az 
esti szürkület, lassan lassan felragyognak 
az ablaküvegek a lámpafény töl.

Az ifjú egy darabig kószált az utcán, de 
csakhamar bclordult egy kapuba. Ott la­
kott Fejes, a református lelkész s a leánya 
lrénke, igen szépen tud zongorázni Amint 
benyitott az ajtón, hallotta egy oldalt eső 
szobából lrénke zongora ütemeit, valami 
szép gyakorlatot játszott. Az ifjú megállt 
az aj ló előtt s hallgatta. A szive hangosan 
dobogott s képzeletében látta lrénke apró

kis ujjacskáit, amint végigfutnak a billentyű­
kön, talán abban a percben erezte, hogy 
szerelmes, nagyon --zerelmes Irénbe. A zon­
gora egy pillanatra elhallgatott s az ifjú bá­
tortalanul bekopogott.

Ki az ? — hangzott belülről'
— En vagyok, — telelte az ilju.
— Kicsoda ? ismételte Irén.
— Én, Mészáros Sándor — s mar-mar 

gondolta, hogy jobb lett volna el som jön­
nie.

De Irén veget vetett az ifjú tépelődésének.
- Jöjjön be Sándor, s a zongora mellől 

felugrott s ajtót nyitott neki. Nem tudtam 
elgondolni, hogy ki jöhet ilyenkor hozzánk.

Ha zavarom lrénke, akkor elmegyek.
Dehogy zavar, dehogy. Örülök hogy itt 

van. Mamájuk elmentek valahová, nincs 
senki itthon s unalmamban nem tudtam mit 
csinálni. Látja, elővettem a kottákat és gya­
korlatoztam egy kicsit. Üljön le, vesse le 
a kabátját.

— Köszönöm. Sándor kissé félszegen le­
tette a ka halj at és odaült a zongora mellé, 
lrénke pedig keresett a kotta csomo között 
valami szép dalt.

Múlt héten kaptam egy néhány szép kot­
tát a városból egy dalt megtanultam belőle, 
ha akarja eljátszom magának. Itt van eppen.

— Nagyon fogok örülni, hiszen tudja, 
hogy szeretem a zenét.

Irén belekezdett a lágy, dallamos nótába. 
Az alkonyat, a muzsika és a szerelem han­

gulatai ott zsongtak az ifjú es a leány lel­
kűben. S a kis szobácska megtelt az ifjúság 
forró sugaraival. A dal hatása alatt egészen 
el lágyultak.

— L’gy e szép volt ? — kérdezte lrénke, 
amikor befejezték a dalt.

— Szép volt, nagyon szép volt — telelte 
Sándor. És néhány másodpercig hallgattak, 
nem tudták megtalálni a beszélgetés fona­
lat, pedig be sok mondani valójuk lett vol­
na, ha szivük sugallatára hallgatnak.

Sándor egy darabig belemerült gondola­
taiba, aztán kotorászott a zsebeiben, kere­
sett egy papirszeletkét.

— Mit keres ? — kérdezte Íren.
Tegnap egy verset olvastam az újságban, 

olyan szép volt, hogy kivágtam. Fel aka­
rom Önnek olvasni, megengdi ?

Tudja, hogy en szeretem a verseket, 
különösen a szerelmes verseket szeretem 
nagyon. Kár, hogy a költők most már nem 
igen Írnak szereimről. A modern költők már 
nem olyan szerelmesek, mint Petőfi, vagy 
Reviczky Gyula.

Ez éppen szerelmes. Már mégis van, s 
ezzel közelebb tilt Irénhez s kezdte meleg, 
remegő hangon olvasni a verset.

Soha nem vallottam neked szerelmet, 
Együgyük, bénák, ahhoz a szavak,
Némán adtam oda a lelkemot,
És megcsókoltalak,
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velünk, hogy a durvaság, a gorom­
baság nem eszköze a javításnak. Ha­
nem igenis állítjuk, hogy egyéni ter­
mészet szerint kellő időben, megfelelő 
mértékben és kiérezhető szeretőiből 
gyakorolt testi fenyíték nélkül hiaba 
való a legszentebb törekvésünk, min­
den fáradozásunk.

Es különös, hogy a házi fegyelem 
(értsd a testi fenyítéket) jogát a téte­
les törvény elismerte, szükségességét 
a gyakorlat megerősítette s még a 
humanismus jegyeben született korá­
ramlat sem döntötte meg. Százszámra 
megy azoknak az ítéleteknek a száma, 
a melyben a házi fegyelem kötelessége 
sanctionalva van. l'edig azt sem le­
hetne aitalaban mondani, hogy ezt a 
jogot csak züllésnek indult vagy rom­
lás veszélyének kitett gyermekkel 
szemben alkalmazta szülő, tanító, mes­
ter egyaránt. Annál csodálatosabb, 
hogy a modern törvényhozás egyik 
legszebb hajtasa : a büntető novella 
kivételt állapított meg; tiltja a testi 
fenyítéket aitalaban vagy nagyon kor­
látozza azt. Pedig hányszor, de hány­
szor áldó kéz az, a mely üt, sújt s 
hányán tudjuk s erezzük, hogy ez az 
ütés szeleteiből fakadt, szerétéiből 
cselekedett. Avagy ne n lenne szabad 
soha, de soha érezni ezt a szerető 
kezet azoknak, kik az erkölcsi bélye­
get mar azaltal viselik, hogy romlás 
veszélyének kitett, züllésnek indult, a 
társadalom védelmére szorult gyerme­
kek es fiatalkorúak.

Álhumamsmus. A szeretet gyökere 
a szívben van, ereje lettekben nyilat­
kozik meg s ezt a szereidet joga van 
erezni mindenkinek, ki e földre meg­
született.

Rz 0. M, K. E. egy esztendeje.
Az Országos Magyar Kereskedelmi 

Egyesülés most adta ki a márczius 
6-án megtartandó közgyűlés ele ter­
jesztendő évi jelentései. A jelentés

Szeptember, ősz volt sárgultak a fák,
S mi összejöttünk mint két idegen,
Az cg már öltött is csillagruhát 
És est volt idelent.

Egy kert padján ültünk szótlanul,
— Úgy hangzik, mint egy mese az egész, 
Vagy mint az álom, mely valótlan 
Az éjszakába vész.

Az alkonyat talán megbabonázott,
Hozzam simultál, mint hajlóvirág,
S szivünkben táncoltak az álmok,
És a lelkünk muzsikált.

És aztán mindent-min dent elfeledtünk,
A kertet, oszt, s teli alkonyatot,
S azóta vagyunk olyan szomorúak 
Oly boldogtalanok.

Az utolsó sornál a hu szeméből két 
vnnyesepp hullott alá. Irén szótlanul le­

sütötte a nagy, sötét szempilláit s a torkát 
valami fojtogatta.

t gy-e Irén ke ? — mondotta halkan az 
ifjú

1 m telelt, léjét ráhajtotta a zongo­
éi kezűvel eltakarta az arcát s erős 

csuk ó s.rás fogta el.
Viert sir Irén ? es még közelebb hu-

önti í.m a Ne sírjon, törülje meg a sze- 
rnecskeit azlan föléje borult s lágyan 
megcsók óta a haját.

hen ug) tett mintha semmiről nem tudna 
j- Sándor mégegyszer megcsókolta es az­
tán mindig bátrabban es jobban, már a

T A P 0 L CZ AI L A P 0 K
részletesen beszámol arról a nagyará­
nyú és sokoldalú tevékenységről, 
amelyet ez az agilis, életerős és egyre 
nagyobb arányokban fejlődő országos 
egyesületünk a múlt esztendőben is 
kifejtett. Köteles gonddal, törhetetlen 

I eréllyel és lelkiismeretes körültekin­
téssel védelmezte az 0. M. K. E. a 
lefolyt esztendőben is a kereskedők jo­
gos érdekeit, amelyeket azonban min­
denkor összeegyeztetni törekedett álta­
lános gazdasági érdekeink egyetemes 
igényeivel. Az Egyesülés program injá­
hoz híven, állandóan arra igyekszik, 
hogy a kereskedelem boldogulását 
nemcsak a kereskedők speciális igé­
nyeinek felkarolásával, hanem általá­
ban gazdasági erőforrásaink fejleszté­
sével, az altalános jólét elősegítésével 
mozdítsa elő. Épp azért az O. M. K. 
E. működése a lefolyt esztendőben is 
nemcsak a kereskedőket szorosan 
érintő kérdésekre, hanem gazdasági 
életünk minden fonosabb mozzanatára 
kiterjedt.

Bevezető részeben a jelentés a bel­
politikai viszonyokkal, az allamtartas 
helyze tével és a kereskedelemellenes 
irányzattal, valamint a közelgő képvi­
selőválasztások esélyeivel foglalkozik. 
Ezzel összefüggésben részletesen be­
számol arról a nagyarányú akcióról, 
amely most az O. M. K. E. kezde­
ményezésére abban az irányban folya­
matban van, hogy a kereskedő-osztály 
megszerezze a törvényhozásra azt a 
befolyást, amely megfelel a kereske­
delem jelentőségének a nemzet gaz­
dasági életében. Sorra veszi azutan a 
jelentős az Egyesülés folyó tevékeny­
séget, amely kiterjedt a bel- és kül­
kereskedelem minden fontosabb kér­
désére, a külkereskedelmi szerződé­
sekre, a Boszniával és Törökország­
gal való üzleti relációnk fejlesztésére, 
a közlekedési ügyek nagy komplexu­
mára, az uj törvenytervezetek egész 
sorának előkészítésére, úgyszintén a 
már életbelépett törvények, mint a

homlokét is csókolta, a kezét a ruháját, de 
Irén fölemelte a lejét a csókok zápora meg­
szűnt.

Csakhamar kopogás hallatszott, Irén szü­
lei jöttek.

\ egye tói hamar a kabátját — mon­
dotta Íren.

Az ifjú egy pillanat alatt magára húzta 
a kabátját s úgy ül a legnagyobb közönnyel 
a zongora mellett. Irén pedig belekezdett a 
gyakorlatozásba.

Irén mamája mikor benyit az ajtón s lát­
ja Sándort megszólal.

— Sándor maga is itt van, no legalább 
szórakozott az Irén.

— Sándor csakhamar távozott, mikor már 
kint lehetett az utcán, Íren durcásan föl ug­
rik a zongora mellől.

Engem soha nein visz el a mama magá­
val, itt kell kuksolnom egyedül, mint. egy 
macskának.

Mindenhová nem vihetlek el magammal, 
különben is nem kuksoltál egyedül, mert itt 
volt a Sándor

Igen, az az unalmas tráter, egy szót sem 
beszélt az egész idő alatt.

Akármit is beszélsz nem úgy van. Sándor 
igen derek és jellemes fiú, nem olyan ha­
szontalan pernehejder, mint a többiek, akik 
csak elcsavarják a leányok fej it. Azért is 
holnap ha találkozom vele, meghívom uzso- 
nára.

Irén titkos boldogságggal kiment a szo­
bából.

PETEKÉI ANDOR.
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mértéktörvény és a bortörvény visz- 
szásságainak enyhítésére s e törvé­
nyek esetleges revíziójára. Az ipari 
közigazgatás terén nagy munkát vég­
zett az 0. M. K. E. különösen a kis­
kereskedőket illető ügyekben. A szak- 
miniszterek számos javaslatát vették 
figyelembe. Sikerrel járt el vasúti 
ügyekben, posta- és telefonügyekben. 
Az Egyesülés kebelében működő 
Gabonakereskedők Szövetsége is élénk 
tevékenységet fejtett ki. Tagjai részere 
díjmentesen jár el az O. M. K. E. 
minden, az Egyesülés hatáskörébe 
tartozó ügyes — bajos dolgaiban. A 
40 koronán aluli követelések besze­
dése végett külön szervezetet létesí­
tett. Díjmentesen küldi meg a tagok­
nak az Egyesülés hivatalos közlönyét, 
továbbá a karácsonykor megjelenő 
Kereskedők Évkönyvét. A Dunagőz- 
hajózási társaság és a M. kir. folyam- 
és tengerészhajózási társaság hajóin 
a tagok utazási kedvezményben ré­
szesülnek.

A hazai kereskedők nagy bizalom­
mal es ragaszkodással fordulnak egyre 
sűrűbb csoportokban az O. M. K E. 
felé, úgy, hogy a taglétszám a múlt 
évben is jelentékenyen emelkedett. A 
lefolyt esztendőben Budapest székes- 

I főváios és a vidék több nagyvárosa 
I belepett az O. M. K. E. alapitó 
I taKJai közé. Az egyesülés országos 
I szervezete fokozatosan erősödik és 
! mindinkább jobban kiépül.

A múlt évben öt uj kerülete alakult 
meg az O. M. K. E.-nek, amelyekkel 
a kerületek száma 50-re nőtt. A ke­
rületek nagy buzgalommal vesznek 
tészt a központ tevékenységében, 
úgyszintén teljes erővel istápolják a 
helyi érdekeket. Az O. M. K. E. évi 
jelentése végül meleg szavakban mond 
köszönetét a sajtónak azért a támo­
gatásért, amelyben az Egyesülést a 
lefolyt esztendőben is részesítette.

H I 3 S K.
Halálozás. Madár József bhenyei előkelő 

gazdaember t. hó 24-én meghalt.
P (jegyes. Fischer Irén, Marton László, 

jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)
Házasság. Kemény Simon budapesti épí­

tesz f. hó 17-én házasságot kötött Eisen- 
stadter Hajnal kisasszonynyal. (Minden kü­
lön értesítés helyett.

Ksküdszék. Dr. Degré Miklós elnökletével 
hat bűnügyben tárgyalt a múlt héten Zala- 
egei szegen az esküdtszék és bíróság. Mintha 
a szegedi Haverda-féle Ítéletnek túlságos sze- 
lidsege egy kis szigorúságra figyelmeztette 
volna esküdteinket. Elég szigorúan, de meg­
felelően iteltek. Az I. nap héthőn Bálint Imre 
csálordi hegyi lakos ügyét tárgyalták, aki 
november 5-én Gombkötő Károlyt zsebkésé­
vel halálra szúrta. Az esküdtszék halált 
okozó súlyos testisértésért mondta bűnösnek 
mire a törvényszék Bálint Imrét 5 évi es 6 
hónapi fegyházra Ítélte. — 11. nap. kedden 
rablással vádolt Jákói István sárhidi ember­
nek az ügye toglalkoztatta a büntető ható­
ságot. A bebizonyított rablásért Jákóit két 
évi (egyházra ítélték. III. nap. szerdán halá­
los súlyos testi sértésért vádolják Kovács 
Csuka \ endult egy kerkászéntmihályfai su- 
hancot. Az esküdtszék véleménye alapján 
csuka Vendelt 5 és félévi fegyházra itulte a 
törvényszék. IV. nap, csütörtökön szándé­
kos emberölés bűntettével foglalkoznak. Szabó 
Vendel tekenyei lakos megölte apósát örök - 
ségi viszályban. Szabót elitéltek 3 évi fegy­
házra. — A berendelt esküdtek közül Ta- 
polczáról és a járásból dr. Zalai Simon, UI-
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rich József tapolczai, Szezemszky Gyula mo- 
nostorapáti-i és Nagy Sándor kővágóörsi la­
kosok szerepeltek.

Közgyűlés. A Tapolcza’ Kálit, jótékony 
Nőegylet f. hó 20-án tartotta meg a tagok 
gyér száma jelenlétében évi rendes közgyű­
lését. Nagys. Ley József, igazgató éles, sza­
batos párhuzamban fejtegette a charitás és 
a humanitás célját, törekvését, munkálkodás 
módját, munkájának értékét. Szép beszédjé­
nek iránytűjével az igaz charitás útjára ve­
zeti a kath. nőegylet munkáját, mely mara­
dandó valódi jelleget csak az örökkévaló 
mesterének szavában és Ígéretében szerez : 
„Bármit tesztek egynek is a szegények kö­
zül, nekem teszitek“. A titkár jelentése sze­
rint az egyletnek 42 alapitó 122 rendes tagja 
van; az egy], a lelolyt évben jelentékeny segélyt 
nyújtott a szegényeknek : készpénzben, ru­
házatban, élelmi szerekben, tűzifában. A 
pénztárosnfí kimerítő felvilágosítást nyújtott 
az egylet anyagi állapotáról. A pénztár ál­
lománya, bevétel : a) rendes tagsági dij 
461 K. 60 f. b) adomány 110 K 50 f. c) ta­
karékpénztári betétkamat 349 K. 99. d) Ta­
polczai tak. pénzt, adománya 60 K. e) Bala- 
tonmelléki tak. adománya 50 K. f) kötőesté­
ken gyütott pénz 110. K. g) 1909. febr.-ban 
rendezett mulatságból 568 K. h) készpénz 
1909. dec. 31-én 7426 K. 37 f. összesen: 
9136 K. 46 1. Kiadás : a) szegény gyerme­
keknek lábbeli 150 K. b) szegényeknek kész­
pénz és tej ára 763 K. 14 f. c) folyó kiadá­
sok 262. K. Összesen : 1175 K. 14 f Ki­
osztott az egylet 8 öl. tűzifát, 1465 liter 
tejet. Sajnos, hogy az egyesület rendes tagjai 
nem támogatják a nemes célért fáradozó veze­
tőséget munkájában sőt még abban a figyelem­
ben sem részesítik, hogy a közgyűlésen megje­
lennének, hogy tanúi legyenek a vezetőségnek 
a jótékonycél érdekében kifejtett munkáságuk- j 
nak beszámolásában, s igy nem is csoda, 
ha a vezetőség elvesztené talán azon mun­
kakedvét, amelyet a nemes cél méltán meg­
érdemel. Az igazgató az egylet nevében köszö­
netét mond a pénztárosnőnek buzgóságáért. ; 
Özv. Csendes Józsefné mint az egylet 15 éven 
át buzgó elnöknője, a maga és tiszttársai 
nevében érzékeny szavakkal elbúcsúzik az 
egylet tagjaitól és a 15 éven bölcseség- 
gel kezelt kormányzópálcát az egylet 
szabad rendelkezésére bocsájtja. Az igazgató i 
hálát kifejező, majd megkérő és meggyőző 
szavára ismét a régi tisztviselő kar és vá­
lasztmány veszi kipróbált kezébe az egylet 
kormányrudját. Zománcozza be az irgalmas 
Ur keze mennyei áldásával derék munkave­
zetőinek minden munkáját !

Hertelendy Ferencz főispánsága. Néhány 
lapban az a hir jelent meg, hogy Hertelendy 
Ferencz zalavármegyei nagybirtokost, volt 
zalai és temesi főispánt nevezik ki Zala1 
megye főispánjává. Ezt a hirt ma illetékesen 
megcáfoljuk, mert mint jó forrásból értesü­
lünk, Hertelendy Ferencz zalai főispánságról 
közölt hírek merőben önkényes és alaptalan 
kombinációk.

Körorvosi állásra pályázatot hirdet Ka­
rácsonyi Kálmán tapolczai főszolgabíró. A 
kör székhelye Kapolcs ; ide tartoznak : Petend, 
Vigánt, Pula, Taliándörögd, Monostorapáti, 
Hegyesd, Zalahaláp, Sáska, Díszei községek.
A fizetés 1600 korona, ötödéves korpotlék, 
lakásbér, utiáltalány, s látogatási dijak. A 
pályázat határideje március 15.

TAPO L C Z AI L A P O IC
Meghívó. Az izr. elemi népiskola nyu­

galomba vonuló tanítóját, Strausz Zsigmon­
dit, volt tanítványai szeretetük es tiszteletük 
jeleul ünneplésben akarják részesíteni. Folyó 
évi március hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz 
az ünnepély az izr. iskola ipartermében a 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja 
a rendező bizottság.

A Tapolczai Kath. Kör a tagok élénk 
részvétele mellett, a múlt vasárnap tartotta 
évi rendes közgyűlését Ley József prépost • 
plébános elnöklete mellett, ki bevezető be­
szédében időszerűen a szabadköveseknek a 
hitvallasos iskolázás elleni mánkáját ítéli el 
melyek meggátolására irányul az Országos 
Kath. Magyar Iskolaegylet törekvése, a mely­
nek támogatását a tagok figyelmébe ajánlva 
a gyűlést megnyitja. A mull gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása es hitelesítése után, 
titkár, pénztáros, háznagy és könyvtáros 
jelentéseit a közgyűlés helyeslőleg tudomá­
sul veszj. Elnök indítványát, hogy a Kör 
lépjen az Országos Kath. Iskolaegylet tagjai 
közé, a közgyűlés elfogadja, hasonló pár­
tolásra hívja tel azokat, akik ez ügyet 
szolgálni óhajtják. Elnök, a körre Isten ál­
dását kívánja, a gyűlést bezárja.

Március 15. Tapolcza, nagyközség egye­
sületei, híven nemzeti érzülettől áthatott ed­
digi szokásához, társas vacsora kereteben 
ünnepük meg a nemzeti ünnepnapot, már­
cius idusát. A Rákóczy Asztaltársaság « 
domonkos vendéglőben, a Legények Asztal- 
társasága az Eibesütz vendéglőben, az Ipa­
rosok pedig a Dienes-iele vendéglőben ren­
deznek e napon tarsas vacsorát.

Darányi és a Balaton. A volt földmű­
velésügyi miniszter meleghangú leiratban bú­
csúzott el a Balatoni Szövetségtől. A szövet­
ség közgyűlése a szives búcsút tudomásul 
véve, jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott 
a miniszter támogatásáért és erről elnökileg 
értesítette. Erre válaszul a következő szép 
iratot intézte a volt földművelésügyi minisz­
ter a Balatoni Szövetséghez : — „Nagyte- 
kintü Elnökség ! Őszinte köszönettel vettem 
azon meleg és kitüntető megemlékezést, 
melyben a miniszteri széktől való megválá­
som alkalmából részeltetni méltóztattak. Kü­
lönösen örömömre szolgált, hogyha némileg 
a Balaton fejlődését és felvirágzását előmoz­
dítani alkalmam volt és különösen örömre 
szolgált az is, hogy az utóbbi időkben végre 
valahára Magyarország felismerte azon ritka 
természeti kincsét, melyet a Balatonban bir“.

A magyar szent korona ünnepe Rómá­
ban. Mint értesülünk, nagyban folynak az 
előkészületek és előjegyzések arra a széles 
aranyu nemzeti zarándoklatra, melyet az 
Országos Katholikus Szövetség elnöksége 
gróf Széchenyi Miklós győri püspök vezetése 
mellett Radnai Farkas, Balás Lajos, Zichy 
Gyula gróf, Boromisza Tibor dr. es Fischer 
Colbrie Ágost dr. megyés püspökön részvé­
telével lolyó évi április 11 — 12-ére Rómába 
tervez. Mint ismeretes, akkor fogjak lelep­
lezni azt a kiváló becsii márvány dombormű 
emlőket, melyet a romai magyar művészeti 
ház megbízása alapján és Fraknói Vilmos 
c. püspök költségén m. Damkó József szob­
rászművészünk készített a .magyar szent ko­
ronát adó II. Szilveszter pápa emlekenek. Az 
emlékmű leleplezese alkalmából nemcsak Ő 
Felsége a király, hanem a kormány és az 
országgyűlés mindkét háza, az összes ma­
gasabb állami es kozigazgatá-i hatóságok
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kulturális és vallásos egyesületek is képvi­
selve lesznek. Mind a Vatikánban, mind pé­
pig a vatikáni nagykövetségen nagyban foly­
nak az^ előkészületek az igen impozánsnak 
Ígérkező nemzeti ünnepségre, a rendezőség 
hez pedig már eddig is nagy számban küldték 
be jelentkezésüket a nemzeti zarándoklatban 
való részvételre, melynek részletes tervrajzát 
és a római ünnepségek prorammját minden 
érdeklődőnek készségesen megküldi az Orsz. 
Kath. Szövetség (Budapest, I V. Ferencziek- 
tere 7.)

Serdülő gyermekeink oly makacs szék­
rekedései ellen naponkint éhgyomorra 
2—3 evőkanál valódi Ferencz József- 
keserüvizet adunk. Elismert tény, 
hogy a természetes „Ferencz Józset'“- 
keserüviz a legbiztosabb és legalapo­
sabb gyomor-, bél- és véitisztitó és e 
mellett oly enyhe, hogy még a leg- 
érzekenyebbek is szívesen veszik. A 
„Ferencz József“-keserüviznek egy 
családban sem szabad hiányoznia.

Hó a jégvermekben. Az idén nem volt 
jég, ami kevés volt, az is hamar elolvadt s 
így a jégvermek üresen maradtak. A múlt 
hetekben a környék gödreiben, árkaiban 
megmaradt kevés havat hordták a jégver­
mekbe, ahol összesulykolták es megsózták, 
ami ily gyenge időben aligha lesz maradandó’, 
s igy vagy nem iszunk hideg italt a nyáron, 
vagy pedig jéggyárról kell gondoskodni a 
korcsmárosoknak. A jéggyár felállításának 
eszmeje foglalkoztatja az érdeklődőket, azon­
ban alig hisszük, hogy ily költséges befek- 
tetésü vállalat létesüljön, pedig jég nélkül a 
korcsmárosok és mészárosok alig lehetnek 
meg.

Tavasz. Megcáfolja a jelenlegi időjárás a 
kalendáriumi hivatalos tavaszt. Állandóan 
tavaszi idő jár. A feneketlen sár felszáradt, 
hó már csak itt-ott a hegyhasadókaiban lát­
hat!). A hóvirág már kidugta fehér harangját, 
előjött a béka is, amely nagyon korai ta­
vaszt szokott jelenteni. Szőlőinkben meg­
kezdődött egyik legfontosabb munka, a met­
szés

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,
EZ r AZ ALA n OMOS BE LEGSÉGET meg 
kell szüntetni SCOTT-féle csukamájolaj 
emulsió-val mielőtt túlságosan elharapódznék.

Az arcz megpirosodik,
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, a kik először használják a

Scoíí-féle emulsió-t
Az eredeti SCOTT-féle el­

járás által Ízletessé és emészt­
hetővé tett legtisztább alkat­
részek, melyek a vérszegény­
ségnek útját állják, kepezik a

a scott-féle emulsió
iájánál n scoTT- világszerte ismert sikerének
féle módszer véd- titkát.
-léVkfigyelt * SCOT-féle EMULSIÓ

venni. Q legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 mér,
Kapható minden gyógyszertárban.

Az Emulsió vúsái

!! CSODÁT MIVEL !!
sz
a szol

i.ott hízósertéstrágya
n, Kapásoknál és minden gazdasági növénynél.
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Fclülfizetée. A kereskedőifjak egyesülete 

által tartott farsangi táncmulatság céljára 
Dr. Darányi Ignácz Ő Nagyméltósága 10 ko­
ronát küldött, amiért a nyilvánosság előtt is 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Az áru felhívása. Köztudomású, hogy a 
kereskedelmi forgalomban olyan vételi szer­
ződések is szoktak létrejönni, mely szerint 
bizonyos mennyiségű árut az eladó a kikö­
tött határidőn belül a vevő által megsza­
bandó részletekben és az általa megjelölendő 
időközökben tartozik a vevőhöz eljuttatni. 
Ezt nevezik az áru lehívásának. A vétel 
ezen módjára nézve a kereskedelmi törvény 
kifejezett rendelkezéseket nem tartalmaz, 
minélfogva felmerül az a kérdés, hogy ha az 
az árut le nem hívta, beáll-e az eladó azon 
joga, mely szerint az árut át nem vétele 
okából szenvedett kárának megtérítését kö­
vetelheti-e ? E kérdésre a K. T. 354. §-a te­
lel meg, mely szerint „a szerződő felek kö­
zül az, aki a teljesítés helyett kártérítést 
követelni vagy a szerződéstől elállani kíván, 
erről a másik felet azonnal értesíteni és en­
nek a teljesítésre kellő időt engedni tartozik.“ 
Ha tehát az eladó a határidő elteltével ily 
értesítést vevőhöz nem intézett, az ügylet 
továbbra is érvényben áll és a vevőnek joga 
van az árut a határidő eltelte után is le­
hívni.

Így fogta fel ezt *z esetet a Kúria, mely 
Ítéletében a következőket mondotta ki pre­
cedensképen :

Az alperesnek az a kifogása, hogy a fel­
peres az árut kellő időben meg nem ren­
delte (le nem hívta) az első bíróság Ítéleté­
ben leihozottakon kívül még azért sem volt 
íigyelembevehető, mert a felperes mindaddig 
követelhet teljesítést, míg az alperes őt, az 
eladó, a teljesítésre kitűzött határidőn belül 
ügylettől való jogosult elállásáról a K. T. 
354. § a ertelmeben nem ertesitette, hogy 
azonban ezt a kereset beadása előtt megtette 
volna, az alperes nem is allitja.

A Kúriának ez az ítélete a mindennapi 
kereskedelmi eleire nézve rendkívül fontos, 
amennyiben hosszú időre teljesen tisztázza 
az "áru lehívási mikéntjének sok vitára al­
kalmat adott kérdését.

Turista menedékház a Badacsonyon. 
A Balatoni Szövetség legutóbbi közgyűlésén 
elhatározta, hogy a Badacsony tetején me- 
nedekházat építtet, melynek céljára 4500 
koronát irányozták elő s az építést, mihelyt 
az idő engedi, megkezdik.

A luezernás uj veszedelme. Francia- és 
Olaszországból újabban lucerna magot szál­
lítanak Ausztria-Magyarországba s több ke­
reskedő ezen külföldi termékkel akarja gaz­
dáinkat ellátni. Gazdasági intézetek kísérle­
tet tettek a különféle származású lucerna 
magokkal s arra a meggyőződésre jutottak, 
In gy a magyar lucerna a legjobb, mert az 
idő viszontagságainak legjobban ellent tud 
ál 1 ani, egészen tel álló és igen dús növény­
zetet ad, mig az egykor oly hires Provence! 
lucerna mag, miután a hírhedt turkeresztáni 
mag után nyeretett, nemcsak, hogy sem 
a fagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, 
hanem azonkívül rendesen megtámadja a 
lisztharmat es ez annyira elgyengíti a növé­
nyeket, hogy fejlődésében nagyon is vissza­
marad s legfeljebb csak egyharmad rész 
annyi hozamot nyújt, mint a hazai luczerim. 
Különben gazdáink ügyeimét ezen különféle 
karos következményekre Mautner Ödön mag­
kereskedőnk, úgy több rendbe cikkeiben, 
mint árjegyzékében állandóan ébren tartja.

Petroleum Zalában. Szelence muraközi 
község határában petroleum forrásra akadlak. 
Egy francia bank elhatározta, hogy próba­
fúrásokat eszközöltet s ha azok eredményre 
vezetnek, a bank hozzálát a források kihasz- 
n alásához.

TAPOLCZIA LAPOK

Lótenyésztők figyelmébe. Március hó 
1-én érkezik Gyuiakeszibe két félvér te- 
nyészménló

Színészet. Tapolcza nagyközség képviselő 
testiilete a múlt héten tartott gyűlésén Szal- 
kay színigazgatónak engedte meg, hogy a 
nyár folyamán Tapolczára jöhessen társu­
latával. Ugyanekkor elutasította Fehér Vil­
mos ez irányú kérelmét. Mint értesülünk 
Fehér Vilmos május 20-án mégis Tapol­
czára jön társulatával, és 6 hétig óhajt itt 
maradni.

Régi harag. Rokiczán Tivadar, kőműves 
munkafelügyelő és Farkas György kőműves 
segéd régebb idő óta ellenséges viszonyban 
voltak. A kölcsönös haragot a hosszú idő 
sem lohasztotta. A múlt hét vasárnap éjjelén 
Rokiczán Tivadar egyedül távozott U a 
Dienes-féle vendéglőből, ahonnan utána ment 
haragosa Farkas György is. Az utcán össze­
szólalkoztak, majd pedig lettlegességre került 
a dolog. Rokiczán a kezében lévő kulcscsal 
fejbe ütötte Farkast, mire az elesett, Roki­
czán pedig tovább ment, alig haladt azon­
ban néhány lépést, Farkas őt megtámadta 
és hátba szúrta. A kés mély sebet ejtett 
Rokiczánon és állítólag a tüdőt is megsér­
tette, most életveszélyes sebében fekszik. A 
harag rossz tanácsadó, amely már sok em­
bernek okozott kárt. Farkast a bíróság vonta 
felelőségre vakmerő véres támadásáért.

Nem csak gyermektől vonandó meg min­
den, ami szivgyengitő. és az idegeket meg­
támadja, — félre tehát a szesszel és kávé­
val 1 — Felnőtteknek is legnagyobb kincs az 
egészség. A gondos háziasszony azért reg­
geli és ozsonna kávéhoz mindig a valódi 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávét használja, 
mert akkor egészséges és ízletes kávét nyújt­
hat az asztalra. Megelégedettség és megta­
karítás, főleg azonban a gyermekek viruló 
kinezése a jutalom. A sok értéktelen után­
zás miatt, a bevásárlásnál a legnagyobb óva­
tosság kívánatos. Csak a Kathreiner névvel 
el'átott eredeti csomagokat tessék elfogadni 1 
Minek is hagyna utánzatot magára erősza­
kolni, amikor ugyanannyi pénzért valódit is 
kaphat.

Nem lesz vége a világnak. André, a 
lyoni Observatorium igazgatója cikket irt a 
Matinben, amelyikben bejelenti, hogy a föld 
május 18-án fog a Halley-féle üstökös farkán 
keresztül haladni de az összeütközésnek semmi 
különösebb következménye nem lesz. Legfel­
jebb a hőmérsék fog emelkedni egy-két fok­
kal, azonkívül a légkör színes lesz és elek- 
romágneses zavarok fognak beállani.

Évtizedek óta be van bizonyítva, hogy 
a „Christoph“ benzin, szivógázmotorok az 
első helyen állanak. Képes árjegyzéket in­
gyen es bérmentve küld Dénes B. motor- 
specialista, Budapest, Lipótkörut 15.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő \ sgái Sopronban márczíus 
hő ti napján déle at 9 órakor a Sopron vá­
rosi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. i parfékig vei őséghez küldendők. Szt- 
Györgv-utcza T >

Minden anya érdeklődik a „Scott-féle 
Emulsió“ iránt, mely lapunk hasábjain most 
sokszor aj an Itat 11<. Ez egy hires csukamáj­
olaj készítmény, melyet a gyermekek elő­
szeretettel vesznek he és minden esetben, 
melyben eddig közönséges csukamájolajat 
használták, gyors és biztos segélyt nyújt. 
Kapható minden gyógyszertárban.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon ismén-seink és jóakaróink kik 

felejthetelen kis kunk temetésén reszt vettek, 
fogadják élte hálás köszönetünket.

Kovács Iván és neje.

február 27.

20 év ótal 
bizonyul

a Kathreiner-féle ZKneipp-maláta-kávé 
kitűnő pótléknak a babkávéhoz és 
helyette is, ahol az izgató hatásai miatt 
tiltva van. Qyermekek részére nem 
létezik egészségesebb kávé-ital, mint a 

^ tiszta ^Kathreiner.
^ 3Kogy' virulnak annak élvezése mellett!

TÖRLEY
PEZSGŐ

A KÖZSÍOHÁZÁB

Az Ipartestület báli jövödelmeből 
a kórházalap javara adományozott 40 
korona átvételét ezennel nyugtázzuk.

Tapolcza, 1910. február 25-én.

Horváth Jenó
főjegyző.

Mojzer Endre
k. biró.

Hirdetmény.
A községi elöljáróság közzé teszi, 

hogy a községnek az 1909. évről 
szerkesztett bírói es az alapokról 
szóló, s a számvizsgáló bizottság ál­
tal m gvizsgalt számadása a község­
házánál a mai naptól kezdve 15 
napon at közszemlére kitéve van.

Tapolcza, 1910. február 23-an.

Horváth Jenő
főjegyző.

Mojzer Endre
biró.

URADALMI GŐZTÉGLAGYÁR SÁRVÁR
ajanlja jutányos ar mellet' kitűnő minőségű gyártmányait :

u. m kvxi és géptéglát, hó I íarku, hornyolt, dupla, hornyolt (francia) valamint Steinl intek-télé 
csempéit. Aliig cső vek. lm verstéglák és egyéb különlegességi dolgok állandóan raktáron.

Nagy választék cementcsövek, cementlapok és ezen szakmába vágó egyéb termékekben,
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Páratlan szölöfaj |

fürt, és U drh egy 
yesszös töke told

Hogy ez bebizonyítsam, 
a »Delaware« szölörtil, 
királyi közjegyzői kitele- 
sitéssel ellátott eredeti 
fénykép felvételeket ké 

szitettem
R felvétel áll : egy dr .
20 éves csercsapos kifo­
gástalan ul dúsan termő 
töke, 32 fürt, egy drh. 4 
éves szálvesszös töke 168 

irhán levő 4 éves szál- 
mint 1600 kifogástalan 

egészséges fürt Sz|l|termeléssel. Ezek mind 
ott vétetnek fel, a hol pár méternyire tőle 
az európai oltványokon a termés négy.öt­
szöri permetezés dacára elpnsztult. Így ez 
az óv volt az a mely bebizonyította, hogv 
ezen fajnak termésében permetezés nélkül 
semmiféle szölőbetegség kárt nem okoz. Ezen­
kívül «agy előnye még, hogy oltani és alá a 
tőidet megforgatni nem kell, vesszője télben soha 
meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül 
hötermö. Ezen a néven azonban igen sok más 
hitvány fajokat adnak el, ezért a ki a valódi 
hötermö és legnemesebb fajt akarja megszerezni 
az csak a NAGY QÁBOR-féle DELflWflRE« 
vesszőt vegye A DELAWARE szőlő bővebb 
leírását, termésének királyi közjegyzővel hitele- 
si tét eredeti fényképfelvételeit szineskivitelben 
továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet 

tartalmazó
képes árjegyzéket Ingyen és bórmentve

mindenkinek, aki velem óimét tudatja. Okvetle­
nül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szólöoltványokról és lugus- 
üÍtélésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat

NRGY GÄB0R sz|lőnagybirtokos, KÓLY 
pósta, távírda é$ távbeszélő állommás.

velezés magyar, román liorvát, 
német, nyelven.

Lótartó gazdák
szives figyelmébe ajánljuk, fedezetés 
céljából, hidegvérű — muraközi —
íVl ÉN LOVA KÁT,

melyet a nagym. földit üvelésügyi 
minisztérium áltál kiküldött n énvizs 
gáló bizottság köztenyésztésre enge­
délyeztetett.

Meghívó,

A Tapolczai Húsfogyasztás!
Szövetkezet

1910. évi márc. 13-án délután 2 órakor
a Kath. Kör helyiségében tartja első évi

r e n ti e s közgyűlését
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

évi jelentése.
2. Mérleg kimutatása és jóváhagyása.
3. A szokásos felmentvény megadása az 

igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak.
4. Az alaptőke fölemelése.
5. A alapzsabályok 9. 23. és 26. szaka­

szának módosítása.
6. Az alaptőke felemelés el nem fogadása 

esetén, a szövetkezet feloszlása tárgyában 
határozat.

7. Az igazgatóság lemondása és uj igaz­
gatóság választása.

8. Esetleges indítványok.
JVIér leg-száml*.

1 'agyon : Pénztár 1909. december 31-én 
744 K 84 f. Üzleti felszerelés 805 K 08 f. 
Hátralékos üzletrészek 50 K. Hátralékos 
alakítási dijak 10 K 50 f Egyenleg mint 
veszteség 659 K 58 f. Összeg : 2270 K.

Teher : Üzletrészek 1770 k Felvett kölcsön 
500 K. 2270 K.

Veszteség-nyereség számla.
Költség : Fogyasztási adó számla 545 K. 

82 f. Füzetesek számla 1223 K. Kamat adó 
számla 51 K 88 f. Összeg : 1820 K 70 f.

Jövödelem : Hús és egyéb cikkek számla 
1161 K 12 f. Egyenleg mint veszteség 659 K 
58 f. Öszszeg 1820 K 70 f.

Tapolcza, 1909. év december 31.
Dr. Kaszás Károly, Komjáthy Lajos, Ara­
nyod! János, Mersits, Dér István, Ányósy 

F'erencz.
F'enti Veszteség és nyereség számlát át­

vizsgálták és azt minden tekintetben helye­
sen felállitottnak találtuk.

Megkeresések Szigligeti Bérgazdaság 
Cziframajor u. p. Memesgulács, intézendők

Szikv iz gé p,
jó karban lóvó. üvegekkvl 

teljes (elszereléssel
= E L A D Ó. ==

A felügyelő bizottság :
Horváth Jenő, Sebestyén Gyula, Marton Rezső 

1909. év folyamán belépett tagok száma 
171, kilépett tagok száma 4. Befizetett üz­
letrészek száma 1 77.

Dr. Kaszás Károly
igazgató, elnök.

430 1910. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Czim a kiadóhivatalban.

Szőlőoltvány eíadas!
Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltvány telepéhez

Ös-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás. gyökeres 
z ö 1 d o j t v a n y o k, b o r- 

és csemegefajok, 
valamint amerikai s i m a 
t s gyökeres szőlő­
vess z ő k, nemkülönben 

tendü osztályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

célra választott fajok.
Gyümölcsfa- és iózsaoltványokban nagy választék 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bórmentve.

A számos elismerólcvél közül itten csak egy: 
Igen tiszteit Vityé ur ! Ölömmel hozom b. tudó­

in;.sara, hogy az Ön telepen 1 vett lás gyökeres
szölőoltványokkal teljesei n tgyok elégedve 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s tálán 
l ° Q sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel
Makó, 1809. július 10. Mar()si lmre

m. kir. adóhivatali lőtiszt.

ugyanazon tájol

A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Deli György sa 1 föld. lakos végrehajtató..ak, 
Szánti Józsefné szül. Szabó Mária förde­
rn iczi (lábadihegyi) lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 148 korona 40 lillér és jár. 
iránt, végrehajtási ügyében az árvetés a 
tapolczai kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ság területén levő, a tördemic/i 314. sz. 
tjkvben adós névén álló + 707. hisz. lábdi- 
hegyi szőlőre és pincére 768 korona, ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és erre határidőül :

1910. évi március hó 17. napjának 
délelőtt 10 órája

Tördemicz községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két har­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási árnak 10 " „-át készpénzben vagy
óvadék képes érték papit ban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési föltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kővagóöts községházánál be- 
tekinthetők.

A kit. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1910. január hó 30-án.
Müller, kir. járásbiró,

1 1009. szám i 909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bit. végrehajtó az 1881. én LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró­
ság 1909. V. 596. számú végzése által 
Krausz József M. fia és Társa végrehajtató 
javára halagosi szőlőhegyen 371 korona 
92 lillér tőke és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehaitás alkalmával biróilag 
felül és lefoglalt és 3500 kor. becsült borok 
és hordókból álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis Halagoson 
leendő eszközlésére

1910. év március hó 9. napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitüzetik es ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen át verésen, 
az 1881. évi LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t-c. 108. §-ában megálla 
piton teltételek szerint lesz kifizetendő.

Tapolcza, 1910. évi február hó 20-án.
Iverkápoly, bír. végrehajtó.

7092. szám. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Dr. Kaszás Károly ügyvéd által képviselt 
Sötét Mihályné szül. Sebestyén Eszter 
köveskáli lakos felperesnek Sebestyén Gá­
bor köveskáli lakos alperes elleni tulajdon 
közösség megszüntetése és jár. iránti som 
más pereben a végrehajtási árverés jogha­
tályával bitó önkéntes árverés 54 k. 90 f és 

I jár. kielégítése végett a tapolczai kir. járás- 
bíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő : a köveskállai 1136. sztikvben 
peresfelek nevén álló f 348. Iirszam alatt 
felvett ház és udvarra 1120 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül:

1910. évi március hó 15-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Köveskál községházához kitüzetik
Az ingatlan a kikiáltási árnak két har­

madánál és illetve a házbéradó alá eső 
f 348. hisz ingatlan kikiáltási ar felénél 
alacsonyabb áron el n mi adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 20"/0-át vagy 68 korona 80 
fülért, 224 koronát készpénzben vagv 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni

Az árverési föltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köveskál községházánál bete- 

j költhetők.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

; hatóság.
Tapolczán, I9U9. deezember 11. napjan.

JKapp, királyi járásbiró.

Eladó szőlő.
li isörsöii 5000 O-öl épülettel 
esetleg parcellákban is szabad kézből 
eladó. Bővebbet

Pauk Izidor.

Egy bútorozott szoba
L ituló

a polgári iskolával szemben.

Domaniczky Sándornál.
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HIRSCH JÓZSEF F A ELADAS
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 a a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .•
Füstölt sonka, füstölt has, füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendit sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Szölöoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

i in Gí- v i-o rs '
es bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai es amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,

1 tilim-.li ÓMzvy.

vaskereskedése 
T A I* O t, C Z A,

A ráskc)j >visz 1 ft i
Gflaczné-féle erdőben eladó 

nagymennyiségű
2 mt. hosszú tölgykarófa 48 K. öle
„ „ „ kész karó 64 „ ezre
1. cser hasáb 24.60 öle
„ bükk 24.60 öle
dorongfa 18 K.
ágf'a

naponként kapható ott a hely­
színén.

Ritka alkalom!
Kinek érzéke van a szép iránt és te­
hetsége is van hozza — egy modern 

uj és teljes

LEGÉNY-LAKÁS 
berendezést

vehet jutányos áron.

Előszoba-, háló- és ebédlő 
bútor, függönyök, szőnyegek, 
porcellán és üveg szerviz stb.

költözködés miatt azonnal eladó.
Eibeschütz Mórnál, Kővágóörs.

REIS7 MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvalla minden e szakmába vágó
munkát m. : üveg-, cim- templom, 
szoba- es díszfestést a leg modernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
mellett.

Kiadó lakások.
Szt. László-u. házamban eladó,esetleg kiadó
egy 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel,

Szt György napra.

Fgy két szobás udvari lakás
a hozzátartozó helyiségekkel

azonnal is.
Továbbá az ARANY JANOS-UTCAI 

házamban (Adóhivatal) február 1-re
kiadó, egy két szobás udvari 
lakás. FRUSKA FERENCZ.

Értesítés
Értesítem :i t. közönséget, hogy

_______ február 27.

É borbély és fodrász É
Ír üzletemet

Ajánlja állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készitőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, legnyomäsu, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szén kén eg ez ők , Lgyszerüscg). Borszivattyuk és 
tömlők (Merni ieh rendszer). Ekek, Kayser varrógépek 

golyos csapagyai

jyobb a 1 ásztök S Z Ö I Ö |) T fi $ fi í< I) Ö I,

Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

Nehez első rendű AUSZIRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatok.

Kapható káírany*as2fait
...  lemez, kátrány,
karbolium, grossol, síuűatur- 
nádfunat es egetett mész a 
legoicsoítü áron

Keszler Aladárnál,
I " 1 apolezan.

Olcsó zongora!
■-’V kitűnő k irhán levő Kern-fele 

gyártmány azon mii eladó.
Bővebbet a Kiadóhivatalnál.

április hó 1 - én
^ a Berger Vilmos-féle házba %

helyezem át.

br • iíOVRT

m ... 4<k
' J I ovabbi szives támogatást kér - 

kiváló tisztelettel
AI « > i 11 í » I • lüiuiő

♦tífíf boriiéi v <»s I<><li*$íxy..

CHRISTOPH“!
benzin szivómoforok, lököm obi lók és
NYERSÜL AJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak,
A „CHRIS I OPH“ név gaiarei.,.
75 éves kiserietek és tapasztalatok eredménye, 

Kérjen árjeuvzék t
I ) ü' n <'

BUDAPEST '

j .> motorspeciálista 
1 ’ :: cégtől ::

LIPÓT-KÖRUT 15.

MÉLYEN TISZTELT HÖLGYEK!
I öbb éven at szerzet' tap isztuhlaim 

képesítenek at r i, hogy bármiféle

női ruha varrásban
a legkitűnőbb izl-vivk inegltb 1; • • R. 
Midőn szóival.ilant ti I Ja janii a i h Vor 
vagyok, szives megbízást tis-tel t t.| 
kér

I A-X'/AAV lürztsvl )('|
varrónő

lapoleza, Kossuth Lajos-utcza 36, szám.
Nvmrniott I őwx- R ntvors-.aitóián Tapolrzán

1910-es J 
modellünk j 
újításai:

Intenzív lángzó, mely 
gyorsan farral és kö­
ves szeszt fogyaszt. 

Erős alkatrészek, me­
lyek kii'serélhetök és 

t űzi it hatók. ^ 
Művészi kivitel fmo­
dern stilus), (lalvani- 
zált bronz színezés — 
Hozzáadva a »Kops* 
biztonsági *gv(>rsfozö 
Meddig elun veit, a

,Rops' 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaréko­
sabb asztali tttzhelve. 
Ma lel.Ilii elalszik. A 
sz.-sz ki nem folyhat 1
Ára Budapesten 

4,—korona.
kapó it.) minden szakmába vágó üzletben

.flops' Fémárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váczi-ut 74. 75.

11 lyheli (Iái usitok :
E'deiyi Pal, Pauk Vilmos Steiner 

Zsir1 mond.
Képviselők vidéken kerestetnek


